
Écharpe capuche femme hiver 
17 novembre 2025 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui un accessoire qui devient vite votre préféré. 

L’écharpe capuche femme hiver se situe entre le bonnet, la cagoule, le snood et 

l’écharpe bien sûr. A la fois pratique et élégante, elle combine tous les avantages de 

ces différentes pièces. Chaleur et douceur sont au rendez-vous dès que vous sortez. 

La capuche protège efficacement la tête et les oreilles, souvent sensibles au froid. 

Quant à l’écharpe longue et souple, elle se noue facilement autour du cou pour 

garantir une isolation parfaite. 

 
Un style élégant et intemporel. 

Cette capuche écharpe peut être portée de plusieurs façons : 

• Capuche relevée lorsque le froid se fait sentir. 

• Posée sur les épaules comme une étole chic. 

• En snood pour un style décontracté et cosy. 

Elle permet de créer des looks hivernaux variés : sophistiqués, urbains, décontractés 

ou romantiques. 

Le fil à choisir. 

Ce modèle proposé par Drops Designs e tricote avec 2 fils, le premier composé 

principalement d’Alpaga, contient de petites boucles un peu à la façon des boucles 

de mouton. Le deuxième se compose d’Alpaga aussi associé à de la soie. L’association 
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des deux fils vous offre un confort thermique à la hauteur de la réputation de 

l’Alpaga et la douceur. 

Une nuage de légèreté et de chaleur s’offre à vous dès que vous le portez. Une 

alliance parfaite contre le froid. 

Les aiguilles à prendre. 

Ici les explications conseillent des aiguilles circulaires, sachez que vous tricotez en 

aller-retour. Donc des aiguilles droites conviennent également. Vous utilisez des n°7. 

Le patron et le point utilisé. 

Vous commencez par le haut, à la façon d’un top down. Les bordures se font avec un 

I-cord, pour que les bords ne roulent pas. Ensuite vous utilisez le jersey endroit sur 

la totalité du tricot. 

En commençant par le haut, vous posez un marqueur au milieu, il vous servira de 

répère pour les augmentations nécessaire au tour de tête. Les liens se font en 

dernier avec un tressage. Attention, le tressage se fait directement sur la capuche. 

Écharpe capuche femme hiver. 

Si vous cherchez un modèle original, il est fait pour vous. J’aime beaucoup l’idée de le 

nouer plus ou moins en fonction de la protection voulue. Prenez une laine chaude ou 

épaisse pour que la capuche vous offre un maximum de confort et surtout vous 

protège du froid. Une bonne idée qui vous permet toutes les couleurs ou même 

association de fils. 

Un accessoire qui complète parfaitement vos tenues d’hiver. 

Bonne journée. 

Crédit photo Drops Desing 

Explications 

TAILLE: 
S/M - L/XL 
Pour un tour de tête d'environ: 54/56 – 58/60 cm 
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LAINE: 
DROPS ALPACA BOUCLÉ de Garnstudio (appartient au groupe de fils C) 
100-150 g coloris 5110, Gris Clair 
Et: 
DROPS BRUSHED ALPACA SILK de Garnstudio (appartient au groupe de fils C) 
50-75 g coloris 02, Gris Clair 
 
AIGUILLES: 
AIGUILLE CIRCULAIRE DROPS n° 7 - en 80 cm. 
 
ÉCHANTILLON: 
12 mailles en largeur et 15 rangs en hauteur, en jersey avec 1 fil de chaque qualité (2 fils) et les 
aiguilles 7 = 10 x 10 cm. 
NOTE: La taille des aiguilles est à titre indicatif. Si vous avez trop de mailles pour 10 cm, essayez 
avec des aiguilles plus grosses. Si vous n'avez pas assez de mailles pour 10 cm, essayez avec des 
aiguilles plus fines. 

------------------------------------------------------- 
 
TECHNIQUES EMPLOYÉES: 
 
------------------------------------------------------- 
 
AUGMENTATIONS: 
Pour augmenter 1 maille, faire 1 jeté; au tour suivant, tricoter le jeté ainsi: 
AVANT LE MARQUEUR (quand on augmente au milieu, en haut du bonnet) / EN DÉBUT DE 
RANG (quand on augmente de chaque côté du bonnet): 
Tricoter le jeté à l'envers, dans le brin arrière pour éviter un trou. Tricoter ensuite les nouvelles 
mailles en jersey. 
APRÈS LE MARQUEUR (quand on augmente au milieu, en haut du bonnet) / EN FIN DE RANG 
(quand on augmente de chaque côté du bonnet): 
Lâcher le jeté de l'aiguille gauche et le reprendre dans l'autre sens (le prendre avec l'aiguille 
gauche par l'arrière). Tricoter le jeté à l'envers, dans le brin avant, pour éviter un trou. Tricoter 
ensuite les nouvelles mailles en jersey. 
 
2 MAILLES LISIÈRES I-CORD: 
EN DÉBUT DE RANG: 
Glisser 1 maille comme pour la tricoter à l'envers avec le fil devant l'ouvrage et tricoter 1 maille 
endroit. 
EN FIN DE RANG: 
Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la fin du rang, glisser 1 maille comme pour la tricoter 
à l'envers avec le fil devant l'ouvrage et tricoter 1 maille endroit. 
Tricoter ainsi à la fois sur l'endroit et sur l'envers. 
 
------------------------------------------------------- 



 
L'OUVRAGE COMMENCE ICI: 
 
------------------------------------------------------- 
 
ÉCHARPE CAPUCHE –PETIT APERÇU DE L'OUVRAGE: 
Se tricote en allers et retours sur aiguille circulaire, de haut en bas, avec une couture. À la fin, on 
réalise 2 tresses qui servent de liens. 
 
ÉCHARPE CAPUCHE: 
Monter 48-52 mailles avec l'aiguille circulaire 7 et 1 fil DROPS Alpaca Bouclé + 1 fil DROPS 
Brushed Alpaca Silk (2 fils). Tricoter 1 rang envers sur l'envers. Mettre 1 marqueur au milieu du 
rang (24-26 mailles de chaque côté). 
Tricoter ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Tricoter 2 MAILLES LISIÈRES I-CORD – cf. explications ci-dessus, tricoter 
à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 4 mailles avant le marqueur, augmenter 1 maille – cf. 
AUGMENTATIONS, tricoter à l'endroit jusqu'à 4 mailles après le marqueur, augmenter 1 maille, 
tricoter à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la fin du rang, tricoter 2 mailles lisières I-
cord (= on a augmenté 2 mailles). 
RANG 2 (sur l'envers): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il reste 4 
mailles avant le marqueur (ne pas oublier de tricoter les jetés torse comme expliqué sous 
AUGMENTATIONS), augmenter 1 maille, tricoter à l'envers jusqu'à 4 mailles après le marqueur, 
augmenter 1 maille, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la fin du rang, tricoter 2 
mailles lisières I-cord (= on a augmenté 2 mailles). 
RANG 3 (sur l'endroit): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 4 
mailles avant le marqueur (ne pas oublier de tricoter les jetés torse), augmenter 1 maille, tricoter à 
l'endroit jusqu'à 4 mailles après le marqueur, augmenter 1 maille, tricoter à l'endroit jusqu'à ce 
qu'il reste 2 mailles avant la fin du rang, tricoter 2 mailles lisières I-cord (= on a augmenté 2 
mailles). 
RANG 4 (sur l'envers): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il reste 4 
mailles avant le marqueur (ne pas oublier de tricoter les jetés torse ), augmenter 1 maille, tricoter à 
l'envers jusqu'à 4 mailles après le marqueur, augmenter 1 maille, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il 
reste 2 mailles avant la fin du rang, tricoter 2 mailles lisières I-cord (= on a augmenté 2 mailles). 
Tricoter encore 2-2 fois les RANGS 3 et 4 (on a tricoté 4-4 rangs), on a augmenté 8-8 mailles de 
chaque côté du marqueur = 64-68 mailles. 
Tricoter encore 0-1 fois le RANG 3 = 64-70 mailles. 
Continuer en jersey avec 2 mailles lisières I-cord de chaque côté. Ne pas oublier de bien conserver 
la même tension que pour l'échantillon. 
Quand l'ouvrage mesure 13-14 cm à partir du rang de montage, augmenter 2 mailles de chaque 
côté ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter 1 maille endroit, augmenter 1 
maille, tricoter 3 mailles endroit, augmenter 1 maille, tricoter à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 6 
mailles, augmenter 1 maille, tricoter 3 mailles endroit, augmenter 1 maille, tricoter 1 maille 
endroit, tricoter 2 mailles lisières I-cord (= on a augmenté 4 mailles). 
RANG 2 (sur l'envers): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il reste 2 
mailles (tricoter les jetés torse), 2 mailles lisières I-cord. 
RANG 3 (sur l'endroit): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 2 



mailles, 2 mailles lisières I -cord. 
RANG 4 (sur l'envers): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il reste 2 
mailles, 2 mailles lisières I-cord. 
Tricoter 5-5 fois les RANGS 1 à 4 au total (on a tricoté 20-20 rangs) = 84-90 mailles. L'ouvrage 
mesure environ 26-27 cm à partir du rang de montage. 
 
Augmenter maintenant ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter 1 maille endroit, augmenter 1 
maille, tricoter 3 mailles endroit, augmenter 1 maille, tricoter à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 6 
mailles, augmenter 1 maille, tricoter 3 mailles endroit, augmenter 1 maille, tricoter 1 maille 
endroit, tricoter 2 mailles lisières I-cord (= on a augmenté 4 mailles). 
RANG 2 (sur l'envers): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, tricoter à l'envers jusqu'à ce qu'il reste 2 
mailles (tricoter les jetés torse), 2 mailles lisières I-cord. 
Tricoter 12-14 fois les RANGS 1 et 2 au total (on a tricoté 24-28 rangs) = 132-146 mailles. 
L'ouvrage mesure environ 42-46 cm à partir du rang de montage. 
 
Au rang suivant, on va former un trou de chaque côté pour les liens tressés, procéder ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Tricoter 2 mailles lisières I-cord, rabattre 2 mailles, tricoter à l'endroit 
jusqu'à ce qu'il reste 4 mailles avant la fin du rang, rabattre 2 mailles, tricoter 2 mailles lisières I-
cord. 
RANG 2 (sur l'envers). Tricoter 2 mailles lisières I-cord, monter 2 mailles au-dessus des mailles 
rabattues, tricoter à l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la fin du rang, monter 2 mailles, 
tricoter 2 mailles lisières I-cord. 
Au rang suivant (sur l'endroit) rabattre légèrement souplement à l'endroit. L'ouvrage mesure 
environ 43-47 cm à partir du rang de montage. 
 
ASSEMBLAGE: 
Poser la capuche à plat et coudre le haut – cf. schéma. 
 
LIENS: 
Couper 9 fils DROPS Alpaca Bouclé et 9 fils DROPS Brushed Alpaca Silk (18 fils), de chacun 320 
cm. Les prendre tous ensemble et les enfiler dans le trou d'un côté de l'écharpe. Les plier en 
double = 36 fils, de chacun 160 cm. Répartir ces fils en 3 groupes de 12 fils et les tresser 
ensemble. Quand la tresse mesure 100-110 cm, faire un nœud et égaliser les fils à 12-14 cm du 
nœud. 
Réaliser un deuxième lien identique, dans l'autre trou. 

Diagramme 

 = coudre ici 
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